

## D. Manuel de La Chica Martínez

HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EN EL DIA DE AYER después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

En su Director espiritual, el R. P. Dionisio P. Velasco, Hospitalario; su desconsolada esposa, doña Concepción de Damas y García Valenzuela; sus hijos D. Manuel y D. Concepción; hija política D.ª Juana Casinello; madre política, D.ª Josefa García Valenzuela, su hermano D. Francisco; hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y amigos, al participar tan sensible pérdida a sus amigos, suplican a los que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, dispensen esta falta, lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy martes, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, San Juan de Dios, 61, hasta la iglesia de Santa Ana, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma se verificará el miércoles 16 del corriente, a la misma hora, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, por cuyos señalados favores las quedarán agradecidos.

## Ocasión

Se puede comprar por poco dinero, magníficas puertas, ventanas, rejas, balcones, columnas de hierro y de piedra, tejas y otros muchos efectos, todo procedente de los derrivos que se están efectuando en el Zacatín, esquina a la Gran Vía.

## La Asunción.

Su fiesta.—El sepulcro de la Virgen.—Su entrada en el Cielo.—Consenciones.—Los Apóstoles y los Angeles.—Gestión del Episcopado católico.—El cuarto Misterio.—Devoción granadina.—La Virgen de Santo Domingo.—Los Jubileos de Santa Paula y San Jerónimo.

Este es el título de la fiesta solemnisima que hoy celebra con pompa y regocijo particular el mundo católico.

Aun no está catalogado entre los dogmas de la Fé cristiana, el objeto de aquella, porque el Sucesor de San Pedro no habrá considerado llegada la hora de su definición dogmática.

Mas no por eso deja de ser indudable, ciertísimo que la Virgen María, colocada en el sepulcro del valle de Josafat, no se halló en aquel cuando a los tres días lo abrieron, para complacer al Apóstol Santo Tomás que no había asistido al Tránsito glorioso de Nuestra Señora.

El mencionado sepulcro fué entrado por el ejército de los romanos que comandaba el general Tito cuando a la cabeza de sus aguerriadas tropas, sitió, asaltó y destruyó la ciudad de Jerusalem. Pero después fué descubierto, desenterrado y puesto a la veneración de los peregrinos que visitan los Santos Lugares de Asa.

Como he dicho, los Apóstoles abrieron el sepulcro de la Purísima Virgen. Su Cuerpo Santísimo no estaba allí. Sólo había dejado en la tierra los adornos fúnebres que el cariño inmenso de sus hijos sobre aquella tumba colocara. Pero el Cuerpo de María, unido con su Alma benditísima, fué inmediatamente conducido al Cielo, al trono de Dios.

La Asunción de María en cuerpo y alma al Cielo es una consecuencia natural, lógica, de su Maternidad Divina y de su Concepción Inmaculada. Por estos dos conceptos, y aun solo por el segundo, se comprende y se explica perfectamente que a la Virgen se le anticipa un privilegio que, después de todo, según es dogma de Fé, han de recibirlo todos los justos del mundo el último día de los siglos.

Dios no crió al hombre para que se lo comieran los gusanos en la sepultura. Sabemos por San Pablo que Dios hizo al hombre *inextinguible*. Sabemos por el mismo Apóstol que un hombre metió el pecado en el mundo y por el pecado la muerte. No habría muerte si no hubiera habido pecado.

Dios le dijo al hombre: *Porque has pecado te convertirás en tierra.*

Y le dijo al demonio: *Todos los dias comerás tierra.* Es decir, todos los dias te comerás al hombre.

Si el Purísimo Cuerpo de María, exento absolutamente del primer pecado que hubo en el mundo, se hubiese convertido en tierra, este podría decir, aunque estremezca el consagrar una hipótesis tan horrible, que a la Purísima Madre de Jesucristo se le había comido la diabólica serpiente como a los demás mortales.

Cielo animado, no se convirtió en tierra. Como era Cielo, fué su cuerpo a parar al Cielo.

No es todavía dogma de Fé catalogado, como dije al principio. Pero toda la Iglesia lo ha creído de este modo desde que ocurrió el hecho; y actualmente se practican fervorosas gestiones por el episcopado católico cerca de la Santa Sede para que esta lo defina.

La Asunción de María es el cuarto Misterio glorioso del Rosario. En Granada se le tiene muchísima devoción. Se le tributa culto en varios templos, especialmente en el muy suntuoso de Santo Domingo. Hay en él una imagen preciosa de la Virgen colocada en el lecho de su tránsito. Los Apóstoles la rodean. Se le adorna mucho con flores y luces y se le consagran nueve dias, en los que oradores elocuentes la celebran.

En este día se pueden ganar dos Jubileos plenísimos visitando, previa Confesión y Comunión, las iglesias de Santa Paula y de San Jerónimo de esta capital, porque esta gracia le fué concedida por los Sumos Pontífices al Gran Capitán D. Gonzalo Fernández de Córdoba, que fué aspuñado en la segunda de las mencionadas iglesias.

José M. BUENO FARDO.

## Cálculo del eclipse para Granada

De que los centros del Sol, de la Tierra y de la Luna se hallen en un mismo plano, no se deduce que estén en línea recta; estos centros ocupan los vértices de un enorme triángulo muy abierto sobre el centro de la Luna, cuyos lados son de la siguiente magnitud: del centro del Sol al de la Tierra 39214000 leguas de 45 kilómetros; del Sol al de la Luna 30142000, y del de la Tierra al de la Luna 72981.

En astronomía la legua es una unidad longitudinal sin significación alguna; en esta ciencia solo se miden y se cuentan ángulos o distancias angulares, y la unidad para el uso dogmático de nuestro modesto sistema planetario, es el radio ecuatorial terrestre que podrá tener 1756 leguas ó 6378253 metros; pero que ni unas ni otros contribuyen a otra cosa que a engrandecer los números por encima de las distancias que solemos tener a la vista en el reducido escenario que nos ofrece la superficie de la Tierra. La imaginación alcanza mejor a comprender las distancias astronómicas, si en vez de enormidades de metros se dice: la distancia del centro del Sol al de la Tierra es semejante a la de un objeto de un metro de magnitud visto a 23685 metros. Este objeto de un metro, no es de un metro sino de 6378253 metros: es el radio ecuatorial terrestre visto desde el centro del Sol teniendo presente que el radio del Sol es 109 veces el de la Tierra. La distancia del centro de la Tierra al de la Luna es semejante a la de un objeto de un metro visto a 57 metros, no olvidando que el radio de la Tierra es 3 veces y 66 centésimas el de la Luna.

Así, pues, el radio de la Tierra visto desde el Sol se ofrece bajo un ángulo de 8 segundos y 72 centésimas

mas y visto desde la Luna se ofrece bajo el de 1 grado y 5 segundos. Estos ángulos son los que se denominan *paralelo horizontal ecuatorial* del Sol y de la Luna respectivamente, y de ellos es únicamente de los que en astronomía se hace mención, porque es lo único que, como se verá, tiene un valor y una significación real.

Si se multiplican 3,72 segundos por 109 se obtendrá 950,7 equivalentes a 15 minutos 50 segundos y 7 décimas que es lo que se llama el *semidiámetro verdadero* del Sol, ó sea el ángulo bajo el cual se ve el radio del Sol desde el centro de la Tierra, y si se divide 3605 segundos equivalentes a 1 grado y 5 segundos por 3,66 se obtendrá 982,5 equivalentes a 16 minutos y 22 segundos con 6 décimas que es el *semidiámetro verdadero* de la Luna.

Esta recorra de occidente a oriente por cada hora, ángulos de 2138,4 segundos, ó sea, 35 minutos y 38,4 segundos, y el Sol en igual sentido y en igual tiempo recorra ángulos de 136,6 segundos, ó sean, 2 minutos y 16,6 segundos.

El Sol y la Luna no solamente se mueven de occidente a oriente, según los ángulos expresados, que es lo que se llama *movimiento horario en ascensión recta*, sino de norte a sur aproximándose ambos al Ecuador celeste según ángulos respectivamente de 53,6 segundos y de 10 minutos y 21,5 segundos por hora, que son sus *movimientos horarios en declinación*, pues sabido es que ni la trayectoria anual aparente del Sol, que es la eclíptica, ni la órbita real de la Luna se hallan en el plano del Ecuador, sino que cortan a este plano según ángulos respectivamente de 23 y de 19 grados, y que los planos de ambas trayectorias se cortan también entre sí según un ángulo de 5 grados en dos puntos diametralmente opuestos que se llaman los *nodos ascendente y descendente*, según va de debajo a encima del plano de la eclíptica ó viceversa.

Siete horas próximamente antes de la conjunción, la Luna pasa por su nodo ascendente. La declinación de la Luna (ó ángulo que la línea que de su centro une al de la Tierra forma con el plano del Ecuador) es de 9 grados, 44 minutos, 24 segundos y 8 décimas. La del Sol es de 9 grados, 8 minutos, 48 segundos y 1 décima en el momento de la conjunción; la diferencia de declinación de ambos astros es, pues, de 35 minutos y 36 segundos y 7 décimas, que es el ángulo que en aquel triángulo enorme que se indicó forman las líneas de los centros del Sol y de la Tierra con la de la Tierra y de la Luna en el plano meridiano de la conjunción.

Se ocha de ver enseguida que 35 minutos y 36,7 segundos es mayor que 32 minutos y 13,2 segundos, suma de los semidiámetros del Sol y de la Luna, y por consiguiente, la distancia que separa los centros de ambos astros no permite que haya contacto de sus bordes en aquel momento, y que, por tanto, entonces no deba haber eclipse. Y así es, en efecto, porque el ángulo de las diferencias de declinaciones tiene su vértice en el centro de la Tierra, y un observador colocado en él no vería eclipse de ningún género, sino separados los bordes del Sol y de la Luna por una distancia de 3 minutos y 23 segundos y medio.

Perotrácese con la imaginación una recta infinita que pase por los centros del Sol y de la Luna en el plano meridiano de la conjunción y considérese otro plano que pase por el centro de la Tierra y al que corte aquella línea perpendicularmente. Este plano es el que Bessel denominó *plano fundamental* y sobre él es sobre el que se tra-

## Miscelánea

El jefe de policía. Ayer tomo posesión de su cargo el nuevo jefe de policía de esta provincia D. José Ibáñez Sánchez.

El nombramiento de dicho señor ha sido recibido con satisfacción general, pues es persona, conocidísima que goza de grandes simpatías a las que suma ilustración y competencia que serán la mejor garantía del acierto con que sabrá desempeñar su cometido.

Felicitemos muy sinceramente al Sr. Ibáñez por su nombramiento.

Ayer cesó en el desempeño de su cargo D. Angel María Santoro.

La colonia del Fargue. Terminado el reconocimiento facultativo de las minas de las fescuelas públicas, ayer fueron designadas las que han de formar parte de la colonia que organiza el Ayuntamiento para que veranes en el Fargue.

He aquí las minas que irán a la barriada: De la escuela de San Cecilio 6, que son: Elvira González García, Sara Manzano García, Julia Estremera Ortega, Carmen Estremera Ortega, Laura Gutiérrez y Adriana Gutiérrez.

De la escuela de la Magdalena 3, que son: Concepción Martínez de la Rosa, Antonia Villegas Sabariego y Antonia Heredia García.

De San Ildefonso 3: Rita González Fernández, María García Molón y Elvira Molina.

De los Augustos 5: Isabel Cádiz Borja, Francisca Gutiérrez Ruiz, Carmen Valdivieso Paliza, Adela Noquera Guardia y Angeles Rodríguez Pérez.

Del Salvador 4: Matilde González Martín, Francisco Jiménez Martín, Elena López González y Josefa Pazo García.

De San Gil 4: Carmen Barrios García, Ramona Rojas Fernández, Manuela Rodríguez de la Fuente y Angeles Lara Alcalde.

De San Andrés 5: Concepción Martín Ros, Isabel Ortega Garzón, Gracia Rubio Molinero, Encarnación Vitoriano Sánchez y Dolores Román Gómez.

## Desde la Sierra

La Al-Hori. El idioma árabe enriqueció nuestro léxico con el nombre del famoso barranco, cuyo es el apelativo que sirve de epigrafe a esta crónica.

El pueblo que presenta con intenciones de artista los ideales fisiológicos condensados en la frase de Quesada «la tierra es la única fuente de la riqueza» y que en su labor constante predicó con el ejemplo, cultivando los hermosos arriates andaluzes y los floridos vergeles levantinos, expresó con fidelidad su pensamiento al designar con el nombre de *La Al-Hori* «fuente de abundancia» el barranco en cuyo fondo brota, por entre piedras ennegrecidas y en lecho de cesped, el manantial copioso de las aguas que fecundan los esplendentes tapices de nuestras vegas.

Nada guarda relación tan íntima con el espíritu como la palabra: es ésta la sombra del pensamiento, algo que bien pudiera llamarse, el eco de las ideas.

Al-Hori—fuente de abundancia—es palabra que retrata magistralmente, con la elocuencia viva y compendiosa de un versículo del Corán, la importancia que entre los árabes, pueblo de agricultores y de artistas, tuvo esta región.

Los trojes siempre repletos de las tribus que poblaban el Zenete, fueron el sostén del triste agonizar del reino nazarita. Los infanqueables reductos naturales de la sierra, eran los únicos puntos inaccesibles a las correrías de los cristianos. La traición descompono un reino, cuya entrega hubiese anticipado el hambre.

Hecha esta esta digresión habiámos de la barranca. Lo agreste del sitio enajena al artista y la soledad que reina en sus contornos impone cierto vago temor lúcido con el miedo.

Pocos paisajes tan apropiados para recordar el pensamiento que el número de Damas, padre colorado en la celda de cierto convento: «El silencio el hombre habla a Dios; en la soledad Dios habla al corazón del hombre».

La pequeñez de las criaturas contrasta con la soberana majestad y el solemne reposo que en aquel paraje se ostentan con imperio absoluto.

Altos peñascos escalan la ladera hasta la cúspide misma de la montaña, formando un círculo cuyo centro soterra el bullir fatigoso y ahelante del agua que al desgarrar las entrañas de la tierra, interrumpe como sollozo el imponente silencio con que la Naturaleza contempla el alumbramiento.

Los límpidos pájaros de las neveras acogen al recién nacido; cascadas de luz bañan con su incansante cabrilleo los barboteros de su lengua y ya intranquilo, ora revoltoso, siempre riante, nunca manso, deslízase entre riscos hasta el lecho de verdoros con que el valle se engalana como festejando su paso.

Las laderas que lo flanquean cubiertas de lentisco, sabinas y espinas ofrecen manto abrupto para ocultar sus juegos a los ojos de la curiosidad. Podrá oírse el murmurar de sus cascadas durante el silencio de la noche ó su diálogo con la brisa en las horas crepusculares, pero no conseguiréis verlo, sin estar a su orilla; quizás, sin mojarse en sus linfas claras y brillantes.

Dicen los ancianos que el ruido que producen sus aguas es ahora más triste, más quejumbroso que antes.

Tiene razón el barranco al quejarse con los acentos de una amargura infinita.

## Noticias políticas

Los niños que hieren. Anteayer un grupo de niños que había salido de los títeres venían dirigiéndose palabras ofensivas por la calle de San Juan de Dios.

Entre ellos iban Francisco Marcos Morata de 13 años habitante en la calle de Piedra Santa número 13 y su primo José Marcos Riquelme de 12 años, con domicilio en la Real de San Lázaro 55, quienes contestaban a las ofensas de los otros en la misma forma.

Al llegar a la calle de la Fuente Nueva vinieron todos a las manos, propinando buen número de cachetes de una y otra parte.

En lo más álgido de la lucha se separó un poco Francisco y con un arrollo que cogió del suelo dio un golpe en la cabeza a Carlos Armilla Luque de 14 años, ocasionándole una herida en la cabeza.

Los del grupo, cuando vieron herido a su compañero se avallanzaron sobre los dos primos; pero uno de estos, José, sacó rápidamente una faca y empezó a tirar tajos contra todos, manteniéndolos a raya, con asombro de las muchas personas que presenciaban la escena y veían esgrimir la temible arma a una criatura tan pequeña.

Con oportunidad llegaron el inspector de policía D. Santos Coballos con los agentes Antonio Cuesta y Santiago Pavón y el sereno del distrito, deteniendo al agresor y al primo, ocupándole a este la fuga é ingresando al primero en el arresto a disposición del juzgado correspondiente.

Carlos Armilla fué llevado al Hospital, donde recibió curación de una herida en la frente, marchándose después a su domicilio.

Francisco telegráfico. Por la Dirección general de Correos y Telégrafos se ha acordado conceder francos oficiales telegráficos para los despachos que expidan los comisionados, tantos españoles como extranjeros, referentes a observaciones astronómicas del próximo eclipse de sol, cualquiera que sea el punto de su destino y hasta el 31 del actual, siempre que los expedidores acrediten por medio de sus pasaportes y documentos precisos que son tales representantes oficiales.

Alarma infundada. Hace pocos días, el viernes último, recibió el entonces Gobernador interino, Sr. Blin, un misterioso aviso, participándole que gran número de republicanos se disponían a hacer un entusiasta recibimiento a D. Leonardo Ortega, que el sábado debía llegar a Granada.

A la estación iban bandas de música y se disparaban cohetes, y luego se organizaba una manifestación, que a juzgar por el estado de los ánimos, había de degenerar quizás en motín.

Decíame esto al Sr. Blin, el viernes muy por la tarde, cuando ó cinco horas después de la llegada del señor Ortega, (que él ignoraba) y alarmado con los informes que le acababan de facilitar, adoptó en el acto, como era consiguiente, las medidas que su previsión le aconsejó.

Sonaron los teléfonos para avisar al teniente coronel de la Guardia civil, a quien se buscaba para comunicarle instrucciones; hicieronse previamente averiguaciones de las fuerzas con que se contaba en Granada, corrieron los ordenanzas del Gobierno civil en varias direcciones y según se nos dice, se creyó por el conato número de personas que con ojos espantados veían cómo se transmitían órdenes que a la legua oían a próxima revuelta; que la capital estaba amenazada de un gravísimo conflicto de orden público.

Mas cuando ya estaban adoptadas todas las disposiciones, un amigo del Sr. Blin participó a este la llegada de D. Leonardo Ortega, sin que por fortuna se hubieran confirmado los típicos augurios que se habían hecho.

## En el Ayuntamiento

Licencias absolutas. Se han recibido en el Ayuntamiento, para su entrega a los interesados, las licencias absolutas de los siguientes individuos.

José López Serrano, Antonio de la Torre Cepero, Francisco del Rio Delgado, Miguel Rodríguez Cabrera, Miguel Ortega Cortés, Gabriel Ontiveros Gómez, José Santisteban, José Cano Roldán, Luis López Domínguez, Juan Fernández Jiménez, Celestino Anna Anna y Francisco Adarve Carmona.

Almuerzo. El Marqués de D. I. obsequió el domingo con un almuerzo a los Sres. Marqués de Portago, D. Juan Ramón La Chica, don Francisco Manzano Añaró, D. Juan Leyva, D. Narciso Remo, D. Miguel López Gáez y D. Francisco de Paula Cóngora.

En la Diputación. Pagos é ingresos. El ordenador de pagos D. Luis Rico abrió ayer 2.600 pesetas para el sueldo de Junio a los médicos de la beneficencia provincial.

También libró a los señores Arcas y González por cuenta de suministros de pan y carne correspondientes al mes de Julio.

El ayuntamiento de Sant. Fé ingresó ayer en las arcas provinciales 2.800 pesetas del tercer trimestre y moratorias, y el de Güvejar 250 pesetas.

Licencias de armas. De caza se han concedido a D. José Martí

nez y Martínez, de Maracena y a don Fernando Suarez Cuenca, de Granada.

Los niños que hieren. Anteayer un grupo de niños que había salido de los títeres venían dirigiéndose palabras ofensivas por la calle de San Juan de Dios.

Entre ellos iban Francisco Marcos Morata de 13 años habitante en la calle de Piedra Santa número 13 y su primo José Marcos Riquelme de 12 años, con domicilio en la Real de San Lázaro 55, quienes contestaban a las ofensas de los otros en la misma forma.

Al llegar a la calle de la Fuente Nueva vinieron todos a las manos, propinando buen número de cachetes de una y otra parte.

En lo más álgido de la lucha se separó un poco Francisco y con un arrollo que cogió del suelo dio un golpe en la cabeza a Carlos Armilla Luque de 14 años, ocasionándole una herida en la cabeza.

Los del grupo, cuando vieron herido a su compañero se avallanzaron sobre los dos primos; pero uno de estos, José, sacó rápidamente una faca y empezó a tirar tajos contra todos, manteniéndolos a raya, con asombro de las muchas personas que presenciaban la escena y veían esgrimir la temible arma a una criatura tan pequeña.

Con oportunidad llegaron el inspector de policía D. Santos Coballos con los agentes Antonio Cuesta y Santiago Pavón y el sereno del distrito, deteniendo al agresor y al primo, ocupándole a este la fuga é ingresando al primero en el arresto a disposición del juzgado correspondiente.

los elementos de apoyo de que yo podía disponer dentro del distrito, me pilió un mensaje suscrita por treinta de los mayores contribuyentes, el cual le fué enviado enseguida, figurando entre los firmantes varios exalcaldes.

Me consta que el día antes de venir a Granada el actual Gobernador, durante la comida con el Sr. Montero Ríos, recomendó muy eficazmente mi candidatura, y prueba de ello que en los primeros días de mando del Sr. Llamas preguntó este a varias personas por mí, encargándome a alguna de ellas me avisaran para que fuera a visitarle a su despacho, pues tenía interés en conocerme como recomendado del jefe del Gobierno.

Así las cosas y en vista del telegrama del presidente del Consejo, del cual conservo copia, quise recabar del Gobernador que manifestara si el candidato oficial era el Sr. Suárez Inclán o yo, para despejar de una vez la situación, pero el Sr. Llamas no se expresó explícitamente, evadiendo toda respuesta por la que se pudiera venir en conocimiento si el apoyo oficial y las indicaciones que habían de atenderse eran las del ministro de la Gobernación favorables al D. Heliodoro, ó las del jefe del Gabinete intorestados por mí.

Ayer telegrafié al Sr. Montero el resultado de mi entrevista con el señor Llamas y espero que no han de trascurrir muchas horas sin que se despeje las nebulosidades en que aparece envuelta la próxima lucha en ese distrito, pues a ese fin ya he informado a D. Eugenio que la división de las huestes liberales solo dará por resultado el triunfo del Sr. Marín de la Bárcena.

La comisión permanente nombrada en la Juventud Republicana, ha acordado variar el título del periódico "Revolución" por el de "Juventud".

En los jardines del Hotel Siete Suelos comieron ayer, invitados por D. Nicolás Muñiz, los Sres. Marqués de Portago, Fernández Jiménez, Marqués de Santa Casilda, Infantes, Rico y Gálvez.

D. Rafael Jiménez de la Serna, que también estaba invitado, excusó su asistencia por impedírselo sus ocupaciones.

Dentro de breve plazo saldrá para Madrid el Marqués de Portago, con objeto de asistir a una sesión del Consejo de Administración de una compañía minera, de que es vicepresidente.

Desde Madrid marchará el Marqués a Zarauz con objeto de ver a sus hijos, y seguidamente emprenderá el viaje de regreso a Granada.

Se propone el Marqués que su ausencia de nuestra capital sea solo de seis días.

Anoche se reunió en el centro electoral de los conservadores, buen número de electores de la parroquia de San Ildefonso.

Entre los reunidos hubo gran animación, mostrándose todos dispuestos a trabajar con entusiasmo por el triunfo de la candidatura del marqués.

Ha sido elevado a Madrid el expediente general sobre nombramiento de juez municipal de Guadix hecho a favor de D. José García Varela, y la reclamación contra el mismo formulada, en virtud de haber interpuesto recurso ante el ministro de Gracia y Justicia contra la resolución del presidente de la territorial que desestimó dicha reclamación.

Los liberales del indicado distrito se mostraban anoche muy satisfechos con la interposición del recurso, que esperan ha de resolverse en armonía con sus pretensiones.

Hablaban también de otros motivos de satisfacción para ellos, felicitándose del estado de sus gestiones y trabajos electorales.

Anoche no hubo reunión electoral en el centro de la calle de las Tablas con motivo de la desgracia que affige a uno de los candidatos, Sr. La Chica.

El candidato Sr. Manzano sigue trabajando con gran actividad para conseguir su triunfo en las próximas elecciones.

Ayer visitó a gran número de electores de la parroquia de San Andrés, sacando de tales entrevistas grata impresión en lo que a la votación de su candidatura se refiere.

El alcalde de Güejar, D. José Balcera, ha presentado la dimisión de su cargo.

Parece que le sustituirá una persona grata a los tres candidatos por la circunscripción.

En la calle de la Sillería se celebró anoche una reunión de electores republicanos de la parroquia del Sagrario.

Se acordó apoyar con entusiasmo la candidatura de D. Leonardo Ortega.

Anteanoche regresó a Granada el senador del Reino, Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez de la Serna.

En un círculo político se hablaba anoche de las elecciones de concejales, y con tal motivo se citaban algunos nombres de conservadores, suponiendo que el Marqués de Portago los había designado como candidatos a dichos cargos.

Varios portaguistas muy significados, que asistían a la reunión, negaban resueltamente tal designación de candidatos a concejales, entre otras razones, por ser prematura y por que el marqués no designa nombres por sí mismo y sin consultar a nadie.

Llamado por el jefe del partido republicano, Sr. Salmerón, marchó ayer a Madrid el diputado D. Leonardo Ortega para asistir a la constitución de la Junta Nacional.

### Fiestas de otoño

En la casa del señor Marqués de Dilar se reunieron el domingo los señores López Sáez, Romo, Góngora y Leyva; el objeto de la reunión fué ofrecer los señores López Sáez y Romo, en nombre del Ayuntamiento, la presidencia de la comisión organizadora de la Exposición de frutos de otoño al señor Marqués de Dilar, Presidente de la Cámara Agrícola, que dicho señor aceptó gustoso, como siempre que se trata de cooperar en algo beneficioso a los intereses de la Agricultura, y dió las gracias a la comisión en su nombre y en el de la Cámara, ofreciendo hacer cuanto pueda para el mejor resultado de este concurso, que entiende, será un ensayo ó preparación provechosa para la Exposición regional que el Ayuntamiento se propone celebrar el año próximo.

Inmediatamente se discutió el cómo se organizaba este certamen, y se nombró una comisión organizadora y de propaganda, compuesta de los señores Sánchez Mendo, López Sáez, Romo, Sánchez Gallardo, Horques, López Atienza, Portillo, Rubio Pérez, Rojas, Jiménez Caballero, Díaz Rogés, Martín y Martín, Montoro, Herrera, Gómez Tortosa, López, Campos Cerveto, Villarreal, Moreno Pérez, Directores de El Defensor de Granada, La Publicidad, El Triunfo y el Noticiero Granadino; y por la Cámara Agrícola, su Presidente e Marqués de Dilar, Secretario señor Góngora y Sr. Leyva.

El Sr. Leyva, a quien los señores López Sáez y Romo habían encargado la redacción de circulares, programa y reglamento de esta Exposición, leyó el borrador de estos trabajos que fueron aprobados y muy felicitado dicho señor por su actividad y grandes conocimientos agrícolas, rogándole por todos que aceptara el puesto designado en la comisión, donde su concurso es valiosísimo, a cuyo ruego accedió no sin hacer la salvedad, que sus ocupaciones no le dejan un momento libre y tiene que hacer en Setiembre próximo un viaje al extranjero, por cuyas razones no podrá como desearla, trabajar continuamente con sus compañeros de comisión.

El señor Marqués de Dilar propuso se celebrara también una exposición de ganados, que podría incluirse en los festejos y tener lugar en el Real de la feria en uno de los días en que ésta se celebrara, estimulando así a los ganaderos cada año para el mejoramiento de las especies que cada cual posee, ofrecieron los señores Sáez y Romo proponerlo así al Ayuntamiento en la primera sesión.

Se discutieron y convinieron otros detalles, acordando reunirse nuevamente el domingo próximo, para ultimar todo lo referente a la Exposición.

Ayer se reunió la Comisión especial nombrada para organizar las fiestas de otoño, con objeto de acordar algunos detalles de ejecución del programa.

Se acordó encargar a D. Ricardo Sola la confección de un castillo de fuegos artificiales en el precio de quinientas pesetas, y que el castillo se quemara en la Carrera.

Que se concedan premios en el concurso de ganados.

Que la Exposición de frutos agrícolas se instale en el patio del Ayuntamiento.

Que de la organización de ella se encargue la Cámara Agrícola.

Y que se anuncien las fiestas mediante modestos carteles, a cuya impresión se procederá sin tardanza.

Conferencias. Hoy conferenciará con el Gobernador Sr. Llamas, el teniente coronel de la Guardia civil Sr. Valenciano.

También conferenciará hoy con la primera autoridad civil de la provincia, el ingeniero Jefe de Obras públicas, Sr. García Zamora.

La colonia de San Vicente. A más de los que ya conoce el lector, formarán parte de la colonia escolar que organizan las Conferencias de San Vicente, los niños Luis Cruz Rosillo, María Viana Santiago y Mercedes Moreno Moreno.

Las colonias marcharán a Málaga el lunes ó el martes próximo, en el tren correo de los Andaluces.

A las seis de la mañana irán los niños a la iglesia de las Angustias, donde oirán una Misa, que dirá el capellán de la señora condesa de Antillón.

El miércoles irán los pequeños excursionistas a la Sociedad Económica, con objeto de ser pesados y vacunados.

Con la colonia irán a Málaga tres Hermanas de la Caridad. Las Conferencias esperan que la empresa de tranvías concederá a la colonia análogos beneficios que el año anterior.

El tren betijo. Anoche a las nueve salió para Málaga el tren betijo.

de baños, primero de los organizados para este mes.

### Los tranvías

Uno que no paga.

Anoche a las once se subió en un motor de los de Cocheras a Plaza Nueva, un individuo en completo estado de embriaguez.

Al ir el cobrador a entregar el billete y tomar su importe, negóse el beodo a satisfacerlo, prometiéndose con tal motivo un fuerte altercado y repartiéndose buen número de bofetadas entre el curda y el cobrador.

A viva fuerza hizoéle descender del coche, pero el borracho no se dio por vencido y esgrimiendo una faca corrió tras el tranvía hasta el cruce de S. Lázaro, donde después de arrojar el arma al suelo se montó nuevamente al tranvía, siendo después detenido por la policía que lo condujo al arresto.

De compras. En el eufórico de mañana saldrá para Barcelona, desde donde marchará a París y otros puntos del extranjero, D. Francisco Hinojosa, condeño del acreditado establecimiento de tejidos La Nueva Villa.

El Sr. Hinojosa se propone hacer en este viaje importantes compras de géneros para la próxima temporada de invierno.

Accidente desgraciado. A las tres de la tarde de anteaayer ocurrió una sensible desgracia en el camino de Pulianas, de la que resultaron víctimas Francisca Yesares Jiménez, casada, de 32 años, y el mozo de su casa Mariano Peraltá Arquellana, de 19, soltero, habitante en el cobertizo de Gadea, número 2.

Regresaba Francisca de dicho pueblo a donde había ido a cobrar una cuenta, ocupando el coche de punto de su marido Bernardino Herrero, que lo guiaba desde el pescante.

Cuando bajaba el carruaje por la Cuesta de las Cruces, se rompió una de las bridas espantándose los caballos que emprendieron veloz carrera.

La mujer, creyéndose en inminente peligro se arrojó por la ventanilla y detrás el mozo, resultando ambos heridos.

Trasladados al Hospital el médico de guardia D. Federico Márquez y el practicante D. Julio Pareja, apreciaron a Francisco una herida en la barba, contusiones múltiples en la cara, fractura del pómulo y erosiones en el cuerpo; y a Mariano contusiones de primer grado en la región mayor derecha.

Después de curados se retiraron los heridos a su domicilio.

El Montepío Médico Provincial. Los médicos que tienen pagada la tercer cuota a dicha institución son los siguientes:

- D. José Medina Sevilla.
- D. Bernardino Domínguez.
- D. Francisco Mesa Buenhomo.
- D. Gabriel Castillo García.
- D. Rafael Ruiz Alonso.
- D. Baldomero Villanueva.
- D. Teodoro Domínguez.
- D. Diego Castilla.
- D. Miguel Hernández.
- D. Evaristo Pérez.
- D. Salvador Villaseca.
- D. Enrique García.
- D. Wenceslao Martín.
- D. José García Sáenz.
- D. Emilio Escobar.

- D. Luis de la Torre.
- D. Antonio García Noguerol.
- D. José González Fernández.
- D. Eduardo López Martín.
- D. Juan Ruiz Gálvez.
- D. Vicente Granados Ruano.
- D. Miguel Mesa Guerrero.
- D. Justo López Bonilla.
- D. Francisco Zapata Avilés.

- D. Francisco Alba Mira.
- D. Manuel Santaella Moral.
- D. Pedro Gómez Serrano.
- D. Rafael Ramírez Vilchez.
- D. Francisco Rico Pimentel.
- D. Saustiano Conde Herrero.
- D. Francisco Maqueda Navarro.
- D. Francisco Hernández Moreno.
- D. José Conde Herrero.

Cateórico. Se encuentra en Granada el docto cateórico de la Universidad Central, D. Eduardo Reyes Prósper, comisionado por el Rey para el estudio de la flora esteparia de España.

Fiestas en Pinos del Rey. Durante los días 15, 16 y 17 del corriente se verificarán en Pinos del Rey los siguientes festejos en honor del patrono San Roque:

Día 15.—Diana por la banda de música de Alfacar, solemne Misa, procesión, castillo de fuegos artificiales y velada con iluminación a la venediciana y acatilleno.

Día 16.—Diana, Misa, cuecas en la plaza pública, procesión y segundo castillo.

Día 17.—Diana, Misa en honor a San Sebastián, carreras de burros, adjudicando un premio en metálico a que menos corra, procesión y velada.

### La mitra arzobispal.

En nombre del señor Arzobispo, mañana a las diez tomará posesión de la mitra el señor Vicario Capitular, D. Tercuato María Lorenzo.

Designado para tomar posesión el señor D. Manuel Pesquero, éste ha telegrafiado que no puede regresar hasta el día 24, cuyo despacho cursó al señor Meseguer y Costa, quien ha remitido nuevo poder, ampliando las facultades para la toma de posesión a favor del señor Vicario.

Al acto han sido invitadas todas las autoridades.

Se cree que el Arzobispo hará su entrada en la ciudad, a mediados del mes próximo.

Un herido en Monachil.—Ayer tarde se supo en esta capital por la pareja de la Guardia civil de servicio de carreteras, que por la mañana había sido herido en Monachil un vecino del mismo por Manuel Robles Serrano (a) «Sacristán», el cual emprendió la huida hacia Granada.

Noticias del hecho dicha pareja, siguió la pista al agresor que iba en compañía de su madre y un hermano suyo, divisiéndoles al fin en el Humilladero.

El hermano se perdió de vista pero el «Sacristán» fué detenido por el guardia Juan Alba, é ingresado en la cárcel de Audiencia a disposición del Juzgado correspondiente.

Beneficencia y Sanidad. Desinfecciones.—Casa de Socorro.—Asociación de Caridad.

Han sido desinfectadas una casa de la calle de Navas y otra de la de Escuria.

Se ha ordenado que también sean desinfectadas, una casa de la calle de Jardines y otra de la Honda de Santa Escolástica.

Ha sido curado en la Casa de Socorro Cristóbal Miñena Almacho.

El domingo repartió la Asociación de Caridad 577 bonos y 10 pases procedentes del Juzgado de Abastos, y ayer 601 bonos.

Consumeros transformistas. D. Francisco Quiles, sargento retirado de la Guardia civil, subió ayer de mañana, con la fresca, a dar un paseo por el Camino Nuevo del Cementerio.

Ocurrióle contemplar con admiración las hermosas pascas que bordean el pintoresco camino, y preguntó a la dueña de ellas si habría inconscientemente en que cortarían unos cuantos chumbos de los más gordos.

Entraron en trato, y el exsargento, sentado en una cueva se comió, uno tras otro, más de treinta higos, disponiendo que el resto, hasta cincuenta, mondados y limpios, se los colocaran en una cestita, para llevarse los a su familia.

Satisfecho venía hacia la capital sin contar con la huésped, que en este caso se presentó en forma de guarda de consumos.

La cestita venía tapada, y al dividirla un consumidor echó el pito a los del fieltro de Molinos, para avisarles que había caído que hacer.

En efecto, éstos se adelantaron y hicieron el alto al exsargento, preguntándole por lo que llevara de consumo.

—Nada, replicó aquel, son chumbos mondados.

Los del pincho cambiaron entre sí una mirada muy significativa.

—¿Conque higos, eh? —No son malos higos, lo que va en la cesta; son huenos y eso paga.

El señor Quiles se quedó estupefacto, sin comprender la fina penetración de los consumidores, que por arte de magia habían convertido veinte higos chumbos en otros tantos huevos, y para convencerse de ello, levantó a tapa de la cesta, viendo que no había tal transformación.

Los del resguardo, firmes en que eran huevos, no consintieron que pasara por el fieltro hasta que abonó el derecho de consumo.

El exsargento no sabía a quien quejarse de lo que él consideraba un tropiezo, pero ha hecho pública la noticia para que los que quieran traer chumbos, esquiven su entrada por el fieltro donde hay guardas para quienes los huevos y los chumbos son una misma fruta.

¡Dios les conserve la vista!

Torrés de Albaichez, don Olayo Herrero Bizquez.

Proprietarios: Loja, don Juan Garrido Zayas Guerrero, y Huelma, don José López Vellido.

Colosiástico. Han sido nombrados: Cura ecónomo de los Ogijares, don Francisco Ruiz Pérez.

Sacristán de Armilla, D. Antonio Agustín Linares Castro; de la parroquia de San José, D. José Espinola Osuna; teniente sacristán de San Andrés don Emilio Contreras Linares, y notario del Padal, D. Jacinto Villanueva Villena.

Instrucción pública. En la secretaría de la Universidad se han recibido para su entrega a los interesados los títulos de Licenciado en Medicina, de don Fernando Escobar Manzano, don Gabriel González Rodríguez, don Ricardo Consejo Ciezar y don Vicente Canete Munuera.

La estación del Sur. Anteaayer empezaron los trabajos para la construcción de la nueva estación del Sur, que, como el lector sabe, se alzará en el mismo sitio que ocupa la provisional.

La Compañía desea que el nuevo edificio quede terminado para Enero ó Febrero del año próximo.

Viajeros. Ha salido para Calahonda la Excelesentísima señora exduquesa de Durcal con su distinguido esposo y una de sus bellas hijas.

Ha regresado de Madrid el senador del Reino Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez de la Serna.

Ha marchado a Málaga de temporada el ilustrado oficial de la secretaría del Ayuntamiento D. Francisco Rico y Rico, con su bella hermana María.

Para la misma capital han salido D. Fernando Lomena y señora a quienes acompañan las simpáticas señoritas Angeles y Trini Monlobon.

Ha regresado de Fornes, don Alejandro Fonseca y de Huetor Tájar, D. Luis Márquez.

Ha marchado a Málaga, el ilustrado director de la Escuela Normal de Maestros de Granada, D. Francisco Javier Cobos.

Ha salido para Almería el ilustrado médico, D. Guillermo Sánchez Aguilera.

Ha llegado a Granada, hospedándose en el hotel París: D. Antonio Navarro Bnatos, D. José Alvarez y señora, D. Alberto Quesada, don Enrique Terrón, D. Antonio Jiménez, Mrs. Boghos M. Tchondondjian, don Joaquín Ruiz, D. Manuel Hornubia, D. Ramón García Arenas y D. Emilio Esteban.

A todos conviene ver a los precios que se realizan todas las existencias en San José.

Muchos géneros se venden por menos de la mitad de su precio.

Hay lotes de géneros que se ceden por precios baratísimos.

En los géneros especiales para Equipos de Baños y de Novia, hay surtidos extraordinarios.

Zacatin, núm. 1.

Corrección pública. Carcel de Audiencia. Ha ingresado Ramón Santiago Peñítez.

Han sido trasladados a Ugijar, José Mingorance Piñas y Manuel Jabalera Tasto.

En vista de los informes de los eminentes especialistas en enfermedades de la piel, doctores Azúa, Stocker y Pérez Caballero, dieron se el empleo de los salicilatos de bismuta y cerio de Vivas Pérez, puede asegurarse que dicho medicamento, que hasta hace pocos años parecía sólo debiera emplearse, por sus éxitos asombrosos, al interior, en toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, da iguales resultados, en niños y adultos, en la generalidad de aquellas enfermedades.

Bodas. Anoche contrajeron matrimonio en la parroquia de S. Justo, la señorita Antonia Alcalde López y D. Francisco Picayo Riveo.

Agua de Florida de Murray & Lanman.—Cada botella contiene el perfumado aliento de mil flores escogidas. Cuidado con las viles imitaciones.

perro, situada en la región superdiliar. Anteaayer tarde en su domicilio, Castillejos 2, dió una caída por las escaleras la niña de tres años Concepción López González, ocasionándose una herida en la cabeza derecha.

Fuó curada en el Hospital de San Juan de Dios.

Ayer tarde fué herida con una piedra en el ojo derecho la joven de 17 años Ana Única Sols, por el niño de nueve años José Gil López Ginés.

En la placeta de la Cuna promovieron ayer un escándalo Gracia Machado Cañizares y Gracia Mochón.

En la calle de la Alhóndiga, rifieron anteañoche Salvador Campos Muñoz y Antonio J. Ménez Torres.

El primero resultó con una herida con tusa en la región parietal derecha.

SOMATOSE. En la convalecencia.

La Guardia civil. La de Granada ha ocupado una escopeta a Francisco González Ariza, por encontrarlo cazando en el sitio llamado Aguaduro Real, de Guajar, sin licencia.

La de Gabia, una pistola a Cecilio López Maldonado.

Cuántas señoras usan el Petróleo Sanson para el cabello, no se cansan de recomendarlo.

Neurología. Durante el día de ayer fallecieron en esta capital: D. Dolores Acosta Pareja, hija de D. Manuel Martínez Maestre, y Gracia Quevedo López, (párvulo); Juan Pérez Enciso, idem; Jesús Laque Ramos, idem; Eduardo Hernández López, idem; Enrique Rodríguez Barroto, idem; Francisco Martínez Pedraza.

En las primeras horas de la mañana de ayer falleció en esta capital, rodeado de su amante familia y asistido por los auxilios de la Religión, el Sr. D. Manuel de La Chica Martínez, tío carnal del señor Alcalde presidente de nuestro Ayuntamiento, D. Felipe La Chica y Mingo.

El Sr. de La Chica Martínez venía padeciendo, desde hace algunos años, una enfermedad rebelde a los más exquisitos cuidados de la ciencia; pero que no parecía ofrecer peligro inminente. La semana anterior estuvo en su magnífica posesión de los Frailes, término de Ventas de Huelma, ocupado con la actividad de siempre en las atenciones de su labor. Al regreso pasó a Viznar donde se hallaba con su familia en señor hermano político D. Julián Damas. Anteaayer regresó, y comenzaron a presentarse los síntomas de una extrema gravedad, haciéndose precisa la consulta de médicos, quienes desde luego diagnosticaron que era de temer el desenlace que se lamenta.

El difunto hacía poco tiempo había recibido espontáneamente y sin que hubiera sido cosa grave, los Santos Sacramentos de manos de su director espiritual; el Rvdo. Padre Dionisio P. Velasco, religioso Hospitalario de la Orden de San Juan de Dios, quien anteañoche, al agravarse la dolencia, se lo administró de nuevo, no separándose de su lado hasta que exhaló su último suspiro.

Utenecia el Sr. La Chica Martínez a una de las familias más distinguidas de Granada. Su casa es un santuario de todas las virtudes religiosas y sociales. Era sumamente caritativo con los pobres a los que trabajaba siempre con suma afabilidad. Queridísimo de su respetable y digna esposa, de sus hijos y de sus parientes y amigos, todos lloran hoy su pérdida. Apenas se extendió por la ciudad la triste noticia, acudieron a la casa mortuoria no solo sus deudos sino innumerables personas de todas las clases, exponiendo todos lo muchísimo que sentían esta desgracia.

Nosotros participamos de este profundo y general sentimiento; y a la virtuosísima esposa del finado, doña Concepción Damas de La Chica, a su sobrino el Sr. Alcalde D. Felipe de La Chica y a toda la familia les deseamos vivamente la resignación que de seguro sus particulares virtudes han de inspirarles.

La conducción del cadáver del señor D. Manuel de La Chica Martínez, tendrá lugar hoy a las nueve, teniendo que ser aquella conforme al ceremonial litúrgico que corresponde a la solemnidad del día, por cuya razón también los funerales se han aplazado para mañana a la misma hora en el referido parroquial de San Justo y Pastor.

Ha fallecido en la Malatá, don Francisco Urbano Martín, depositario del Pósito municipal.

Muebles. Merece visitarse el gran surtido de mobiliarios completos que presenta el Bazar de Noedades.

LA HORMIGA DE ORO. su sección de muebles. Alcañoría, núm. 1.

Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas. Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas.

Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas. Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas.

Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas. Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas.

Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas. Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas.

Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas. Al que presento 50 pesetas. Copias de 50 pesetas.

### Sección religiosa. Cultos para hoy

Santo y Liturgia. La Asociación de Nuestra Señora. Bezo y oficio de la Asociación de la Santísima Virgen. Rito doble de primera clase con octava. Se dice Credo. El prefacio Et in Assumptione. Las vísperas del día, conmemorando el siguiente, San Jacinto confesor.

Hay solo se permite el oficio de sepultura sin canto ni dobles de campanas. Desde este día toca la oración de la tarde a las siete.

Jubiléo de las 40 horas.—En la iglesia de San Juan de Dios. Se manifiesta a las seis y media y se oculta a la misma hora de la tarde.

Misa de prima.—En la Catedral a las ocho y media; en la Real Capilla a las ocho y cuarto.

Misa cantada.—En la Catedral a las nueve. Predica D. Jesús María de los Reyes.

En la Real Capilla a las nueve. En las parroquias a las ocho y media.

En Sta. Escolástica a las ocho y media, función. Predica D. José Morales Martínez.

En San Juan de Dios, a las once, función. Predica el P. José M. Ori, S. J.

En Santa Isabel a las nueve y media, Misa de hora fija.—En el Sagrado Corazón cada media hora desde las siete a las once.

En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete a las diez. En San Juan de Dios de siete y media a diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, S. Juan de Dios, S. Matías, S. José y Sta. Ana. Novena.—La de Ntra. Señora del Tránsito, en Sta. Escolástica a las seis y media. Predica D. José Porcel Rosales.

La de Sta. Filomena, en su capilla de la calle de las Tablas, a la oración. Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la capilla de la placeta de los Cobos é iglesias de costumbre, a la oración.

En las Comendadoras. Hoy a las once de la mañana tendrá lugar la solemne función que anualmente consagra la Comunidad de Señoras Comendadoras de Santiago de la Santísima Virgen en el Misterio de su Asunción a los Cielos. En dicha solemnidad celebrará el Santo Sacrificio el Sr. D. Manuel Arcoya, capellán de Reyes Católicos, y será orador el Sr. D. José Fernández Arcoya, coadjutor de Nuestra Señora de las Angustias, con asistencia de la capilla de música de la Santa Iglesia Catedral. Todos los fieles que visiten dicha iglesia ganan indulgencia plenaria. Durante la octava hay solemne novena a Nuestra Señora, a las seis y media de la tarde.

Regalos positivos. Ayer fueron entregados en los almacenes de D. Jidos «El León» a doña Margarita Molina, domiciliada en la calle del Lavadero de las Tablas, núm. 32, los nueve regalos que le han correspondido al núm. 13.564 del billete que los señores Pérez Hermanos regalan a sus favorecidos. Dicho número le fué regalado a la señorita Marina Pérez del Alba, hija de doña Margarita, por la adquisición de cinco pesetas en géneros de dichos almacenes, en los días del pasado mes de Junio. La favorecida tuvo la necesidad de adquirir un carruaje para transportar los nueve regalos a su domicilio, consistiendo en:

Un rico traje de lana, con sus forros, para caballero, de «El León».

# Nuestros Telegramas.

## La política.

### El Gobernador de Madrid.

Madrid 14 (6 tarde.)  
Se venía diciendo, que el Gobernador de Madrid, Sr. Ruiz Jiménez, había dimitido.  
El ministro de la Gobernación, á quien se ha preguntado por la veracidad que tenga el rumor, le ha negado todo fundamento.

### Montero Ríos.

Madrid 14 (6 45 tarde.)  
**La llegada. — Visitas. — Informes de García Prieto. — Asuntos electorales. — La candidatura de Madrid.**  
Esta mañana á las siete, llegó á Madrid, el Presidente del Consejo.

Le recibieron en la estación, los ministros que se encuentran en Madrid, las autoridades, el alto personal de la Presidencia y distintos políticos liberales.  
Durante todo el día ha sido muy visitado el Sr. Montero.

El ministro de la Gobernación ha celebrado con él una larga conferencia, en la que le ha puesto al corriente de la marcha que siguen los asuntos electorales.  
Una de las noticias que dió el Sr. García Prieto al jefe del Gobierno fué la de estar ultimada la candidatura de Madrid.

### Reuniones ministeriales.

Madrid 14 (6 45 tarde.)  
**El Consejo de mañana. — Otros sucesivos. — Objeto de ellos.**  
El Sr. Montero Ríos ha convenido con sus demás compañeros de Gabinete, en que á más del Consejo de ministros anunciado para mañana, se celebren otros, en días sucesivos, para resolver todos los asuntos de Gobierno, pendientes de despacho.

### Dificultades electorales.

Madrid 14 (6 45 tarde.)  
**El gobernador de Valencia. — Conferencia con García Prieto.**  
Ha llegado á Madrid el gobernador de Valencia.

A poco de su llegada confirió con el ministro de la Gobernación, acerca de las dificultades que se tropiezan en la ciudad del Turia para hacer la candidatura ministerial.  
No se sabe los acuerdos que se tomasen en la conferencia, de que doy cuenta.

### Los descontentos.

Madrid 14 (6 45 tarde.)  
Multitud de políticos, descontentos por que no se les ha tenido en cuenta al formarse el encasillado, han visitado hoy al señor Montero Ríos, para ver si consiguen que se les incluya en aquel.

### El convenio con Saiza

Madrid 14 (8 noche.)  
**Una conferencia. — Nota definitiva.**  
El presidente del Consejo, y el ministro de Hacienda han conferenciado hoy durante largo rato, tratando del «modus vivendi» comercial con Suiza, asunto en el que, según declaró el señor Montero Ríos terminada que fué la entrevista, no hay aún nada de definitivo.

### El programa del Gobierno

Madrid 14 (8 20 noche.)  
**Montero Ríos y Morat. — Términos generales.**  
Después que el señor Montero Ríos hubo celebrado con el señor Echegaray la conferencia de que doy cuenta en telegrama anterior, tuvo otra con el señor Morat, para trazar á este, en líneas generales, el programa político del Gobierno.

No se ha trasladado hasta ahora, detalle alguno de esta conferencia.

### El alcalde y los obreros

Madrid 14 (8 20 noche.)  
**Pidiendo trabajo. — Imposibilidad de darlo. — Palabras insultantes. — Obrero detenido.**  
Al salir hoy del Ayuntamiento el alcalde, señor Vincenti, se le acercó un grupo de obreros sin trabajo, pidiéndole ocupación.

El señor Vincenti les respondió, que contra su voluntad, no podía facilitarles trabajo.  
Entonces uno de los peticionarios comenzó á dirigir al alcalde

frases insultantes motivo por el cual fué detenido.

### Broma política.

Madrid 14 (8 20 noche.)  
**El alcalde de Cádiz. — Dimisión por telegrama. — Nombramiento. — Telegrama falso. — Instrucción de diligencias.**

En el ministerio de la Gobernación se recibió hoy un telegrama del alcalde de Cádiz, en el que dicha autoridad hacía dimisión de su cargo.

A poco de recibirse el despacho, se hizo el nombramiento de la persona que había de sustituir al alcalde dimisionario.

Momentos después se supo, que el telegrama era falso y que el alcalde de Cádiz no había dimitido.

Se ha ordenado que se instruyan diligencias para descubrir al autor de la broma, sobre la cual se hacen chistosos comentarios en los círculos políticos.

### Aguilera en Gobernación

Madrid 14 (10 45 noche.)  
**El exdiputado á Cortes por Albuñol y senador vitalicio D. Alberto Aguilera, ha conferenciado hoy con el ministro de la Gobernación, sobre asuntos electorales de la provincia de Granada.**

### Los republicanos.

Madrid 14 (10 45 noche.)  
**La ponencia. — De acuerdo con la Junta de Sevilla. — Los candidatos por esta capital. — Carta particular. — Recomendación á los candidatos de Almadén.**

La ponencia electoral del partido republicano, que la constituyen los señores Menéndez Pallares y Junoy, ha manifestado su conformidad á lo acordado por la junta provincial de Sevilla, que presenta candidatos para las próximas elecciones de diputados á Cortes á los señores Montes Sierra y Sánchez Merocho.

Respecto á la designación de un tercer candidato que la indicada junta pide, es muy posible que se haga á favor del señor Lasso.

La ponencia ha declarado, que la carta que el Sr. Salmerón dirigió á la Junta de Málaga fué de carácter particular y que por lo tanto, quedan los republicanos de dicha capital en libertad absoluta para designar los candidatos.

A los correligionarios de Almadén se les recomienda que señalen un candidato de gran prestigio.

### Agitación en Rusia

#### Consejo de guerra.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
Los marinos sublevados del crucero «Pruth» han comparecido en Sebastopol ante un Consejo de guerra.

El tribunal ha condenado á la última pena á cuatro de los procesados; á tres se les ha impuesto cadena perpetua; á varios otros penalidades menores y quince han sido absueltos.

Antes de terminar el Consejo, se firmó un mensaje al czar, pidiéndole el indulto para los sentenciados á muerte.

#### A sablazos.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
Dicen de Lodz, que la policía disolvió á sablazos una reunión de más de dos mil obreros en Lutnowald.

Resultaron veinte muertos y un crecido número de heridos.

Cuatrocientos obreros fueron detenidos.

#### Una bomba.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
Una mano criminal, lanzó en una calle de Biostok una bomba, que al explotar, produjo la muerte á varias personas, é hirió á otras muchas gravemente.

#### Desórdenes.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
A consecuencia de las huelgas, se produjeron ayer en Viborg, varios desórdenes, que fueron reprimidos por la fuerza.

Los despachos que traen la anterior noticia agregan las dos siguientes:

El gobernador de la fortaleza de Kous ha publicado una proclama, anunciando, que toda re-

sistencia á las autoridades será castigada por medio de las fuerzas públicas.

Varios obreros huelguistas atacaron ayer á pedradas á una sección de cosacos.

Uno de estos hizo fuego, matando á uno de los amotinados.

### En Varsovia.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
La policía de Varsovia ha descubierto una imprenta clandestina.

Con motivo de este descubrimiento, fué detenido un socialista, que intentó fugarse.

La policía hizo fuego sobre él, hiriéndole mortalmente.

### Refuerzos.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
Han llegado á Riga numerosos refuerzos de cosacos y dragones.

La situación inspira seria inquietud.

Los huelguistas han destruido varias fábricas.

## El Rey en Bilbao.

Madrid 14 (7 45 noche.)  
**La mañana. — En el «Sporting club». — Caerita de patos. — Partida de «foot ball». — Incidentes. — El Rey se divierte.**

Según comunican de Bilbao, el Rey pasó la mañana de hoy en el «Sporting club», cazando patos y tirando la pelota á los jugadores que tomaron parte en una partida marítima de «foot ball».

Ocurrieron multitud de incidentes que hicieron reír al Rey.

Cuando este abandonó el «Sporting club» manifestó que había pasado la mañana muy divertido.

### Salida para San Sebastián.

Madrid 14 (10 45 noche.)  
**Un banquete. — Viaje en automóvil. — Satisfacción del Rey. — Promesas. — Para las próximas regatas.**

El «Sporting club» de Bilbao, obsequió al Rey con un espléndido banquete.

Concluido éste, S. M. se trasladó á la playa de las Arenas, en donde le aguardaba el automóvil en que ha de hacer el viaje á San Sebastián.

Un público numerosísimo despidió al Rey, aclamándole con entusiasmo.

El monarca ha declarado á varias personas de Bilbao, que se va satisfechísimo de las atenciones que se le han dispensado en aquella capital, á la que se propone volver el año venidero, para tomar parte en las regatas, patronando él mismo un barco.

La comitiva que trajo el Rey á Bilbao, regresa por tren á San Sebastián.

## Rusia y Japón

### Posibilidad de un acuerdo

Madrid 14 (7 50 noche.)  
Un telegrama de San Petersburgo recibido en París asegura que Wite ha expresado á Nicolás II, la posibilidad de llegar á un acuerdo con los plenipotenciarios japoneses.

### El pago de indemnización

Madrid 14 (7 50 noche.)  
Algunos periódicos de Nueva York aseguran, que Rusia, no solo está dispuesta á pagar una indemnización de guerra razonable, sino que ya ha comenzado á tomar medidas para obtener la cantidad necesaria.

### Un almuerzo.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
Los plenipotenciarios rusos y japoneses almorzaron ayer en Portsmouth con Mr. Pieroh, secretario adjunto del departamento de Estado.

Rusos y japoneses fraternizaron como nunca lo habían hecho, hasta ahora, pero sin hacer alusión alguna á la paz.

### Noticia oficial

Madrid 14 (7 50 noche.)  
Con carácter oficial se ha hecho pública en Tokio la noticia, de que 118 oficiales y soldados rusos, se han rendido á los japoneses, en la parte norte de la isla Sakhalin.

### Un acuerdo.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
En la sesión que han celebrado hoy los plenipotenciarios rusos y japoneses en Portsmouth, han llegado á un acuerdo en lo que hace referencia á la supremacía del Japón en Corea.

A pesar de ello, se cree que surgirán serias dificultades para la redacción del texto correspondiente á este punto.

## Varias noticias

### Novillos

Linares 13 (8 noche.)  
(Recibido ayer)  
Los novillos jugados en este circo taurino, han sido regulares.

María Salomé «La Reverta», despachó á los dos cornúpetos que le tocaron en suerte, de dos superiores estocadas.

Se le otorgaron las orejas de las víctimas y dos prolongadas ovaciones.

Céspedes, que alternaba con «La Reverta», quedó bien en la hora suprema.

### Corresponsal.

Desde Orgiva  
Orgiva 14 (6 50 tarde.)  
(Tres destinatarios. — DEFENSOR, Noticiero y Publicidad.)

Llegó Natalio Rivas, siendo objeto muestras entusiasmo Lanjarón, Orgiva. Pueblo entero, comisiones distrito, ovacionaron diputado, invadiendo casa García Moreno, donde se hospedaba. Recibimiento responde, simpáticas diputado. Gran entusiasmo.

### El autor de un atentado.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
Desde Atenas telegrafían á un importante periódico de Bruselas diciéndole, que según datos recogidos por la policía griega, el autor del atentado que se cometió hace poco tiempo contra el sultán de Turquía, es el anarquista Giuseppe Robigo, que procedía de Egipto.

Le prestaron su concurso tres anarquistas, italianos también.

Estos y Robigo, obraron de acuerdo con el Comité búlgaro de Sofía.

A pesar de los trabajos realizados no se ha podido dar con el paradero de los autores del atentado.

### La fiebre amarilla.

Madrid 14 (7 50 noche.)  
El Boletín médico publicado ayer en Nueva Orleans, consigna que se registraron durante las últimas veinticuatro horas, cinco defunciones y 68 invasiones de fiebre amarilla.

### Misiones destruidas

Madrid 14 (7 50 noche.)  
El «Daily Telegraph» de Londres ha recibido un despacho de Tokio, en el que se dice, con referencia á informes de Pekín, que un millar de lamas ha destruido las dos misiones católicas de la provincia de Honan.

Numerosos misioneros, todos ellos franceses, han sido heridos.

El ministro de Francia en China ha formulado una enérgica reclamación al Gobierno del Celeste Imperio.

### Choque de trenes

Madrid 14 (7 50 noche.)  
**En Morata. — Heridos graves. — Máquina estrozada.**

Participan de Zaragoza que al entrar en la estación de Morata un tren de viajeros chocó con otro que en aquel momento salía.

El material de ambos trenes sufrió daños de consideración, especialmente una de las locomotoras, que quedó completamente destruida.

Varios viajeros recibieron heridas y contusiones leves.

### Noticias de Almería

Almería 14 (10 45 noche.)  
En la sesión celebrada hoy por el Municipio, y á propuesta del concejal Sr. Laynez, se ha tomado el acuerdo de invitar para los próximos festejos al Ayuntamiento de Granada y á otras entidades de esa capital.

Esta noche promovieron rifa los cocheros Francisco Rubio y Carlos Hernández, recibiendo este dos heridas de arma blanca, de las cuales falleció á poco.

PÉREZ BURILLO.

### En 4.ª plana

Los misterios de Fierencia

## Alcance postal

## Política y Prensa

Periódicos de Madrid

EL IMPARCIAL.

Lamenta la excisión declarada en el campo republicano, de la que es patente prueba el meeting celebrado en el Frontón Central.

Dícese que el pastor fué asesinado

### El PAÍS.

Considera fracasada á la Monarquía en la obra reconstitutiva del país, citando el hecho de la carencia de presupuestos, y dirige censuras al señor Montero Ríos, porque en vez de realizar actos de gobierno sale ahora anunciando un programa de reformas que debió incluir en el proyecto de nuevos presupuestos.

### El GLOBO.

Hace excitaciones á los liberales para que procuren que la próxima mayoría parlamentaria se distinga por su unidad y disciplina, y afirma que es necesario que las nuevas Cortes vivan el tiempo legal, para realizar la misión patriótica que les está encomendada.

### En el extranjero.

Compáñese de la cuestión de Marruecos aconseja al Gobierno que imite el ejemplo de Francia, realizando mientras se decide ó no la celebración de la anunciada conferencia internacional, algo provechoso para nuestro comercio en Ceuta y Melilla.

## De todas partes

### Terrible granizada

Una terrible granizada ha destruido por completo los viñedos y olivares en Benabarre, extendiéndose á varios pueblos de aquel partido y alcanzando á los términos de Tamarite en una pequeña zona, siendo en éstos menos intensos los efectos.

### Curiosa coincidencia

En Portsmouth, el gran puerto inglés, llama en este momento la atención del mundo el entusiasta recibimiento hecho á la flota francesa por el pueblo inglés.

Mas allá, sobre la libre tierra de los Estados Unidos, otro Portsmouth reúne á los plenipotenciarios de Rusia y el Japón fijando también la atención del mundo civilizado.

### Equivocación fatal.

Valladolid 12.—En Torrente, tres niños examinaban un cajón de medicamentos de veterinaria y se apoderaron de un paquete de arsénico.

Creyendo que los polvos eran de limonada hicieron un refresco y se lo bebieron.

Uno ha fallecido y dos se hallan muy graves.

### Resillas convertidas en crimen

Villanueva de los Llanos 13.—En la tarde de ayer y sitio Hoya Pajares, término de Montiel, se cometió un crimen.

Parece que hace un año aproximadamente, Esteban Abad Zapata y Marcos Naharro, ambos casados y vecinos de dicho pueblo, tuvieron una disputa en la que el primero agredió al segundo con un garrote, quebrándole el brazo, por lo cual estuvo preso.

Pasó el tiempo y los resentimientos se convirtieron en odio.

El agresor de antes fué el de ahora. Con objeto de adquirir ó vender una pequeña casa que tenía en Montiel fué á dicho punto y se encontró con el Naharro, que estaba trabajando cerca de allí.

Medieron palabras duras, y al hacer éste un movimiento para coger sin duda, algún arma, su contricante Zapata le disparó un tiro por la espalda, dejándole gravemente herido.

### Un niño en peligro.

Ferrol 12.—Un matrimonio de labradores que tenía un niño de ocho meses, se dirigió á trabajar al campo lejano á la criatura en una habitación, dormida sobre un jergón colocado en el suelo.

Cuando regresaron las padres encontraron que en el cuello del niño estaba anudada una culebra de regular tamaño.

A los gritos de los padres acudieron los vecinos, y con grandes precauciones sacaron el reptil del cuello del infeliz niño, matando á la culebra. La criatura estaba casi asfixiada por falta de respiración.

### Muerta de un tiro.

Almería 12.—En un cortijo próximo á esta ciudad, fué muerta una criada, de un tiro de escopeta, siendo el autor un niño de diez años, hijo del dueño de la finca, D. Adalberto Ruiz.

### Un hombre asesinado.

Murcia 12.—José Manzanares Velázquez fué muerto ayer en Corvera, de este término municipal.

Presentaba el cadáver siete puñaladas en la espalda y otra en la cabeza.

### Corrida gratis.

Palma 13.—Ha llegado á ésta el hijo del marqués de Rocamora con objeto de dar el lunes una corrida gratis.

Matará cuatro novillos, clavando banderillas de lujo, que cuestan 20 pesetas cada par.

Dichos rehietes llevan el retrato del maestro, y serán regalados entre las señoritas después de la corrida.

en un lugar bastante distante del sitio en que se ha hallado su cadáver y el asesino se ensañó en su víctima mutilándola horriblemente.

### Choque de trenes.

París 13.—Los telegramas de Rennes dan cuenta de un choque de trenes, en que resultaron con horribles quemaduras y decapitados los dos maquinistas. A consecuencia del suceso se encuentran diez viajeros en agonía.

### Atentado anarquista.

Londres 11.—Un telegrama de Buenos Aires da cuenta de que hoy á las dos el anarquista catalán Salvador Plants Sarella disparó un tiro de revolver contra el presidente de la República, Sr. Quintana, el cual resultó ileso. El anarquista fué detenido.

### La desaparición de Heligand.

Los dos mil habitantes de la pequeña isla de Heligand, perteneciente á Alemania y situada en el mar del Norte, se hallan en la mayor desolación.

Su territorio se hunde en el mar por el lado Sur, con desesperación de los moradores de la isla, que era una de las playas más concurridas durante el verano.

### Balance del Banco

Madrid 13.—Del balance semanal

terminado anoche en las oficinas del Banco de España resulta que las existencias en oro han aumentado en pesetas 144.648 y las en plat. 811.865, habiendo disminuido los billetes en 4.638.275.

## Cartera de Granada

### La Albuñol

Existían ayer, sobrantes del día anterior 3.270 quintales métricos de trigo, ó sean 6.228 fanegas, que con 441 quintales (1027 fanegas) que entraron, hacen un total de 3.711 quintales (7.855 fanegas). Se vendieron ayer 180 quintales métricos de trigo al precio de 34'63 á 36'68 pesetas, que equivalen á 420 fanegas, vendidas de 56 á 63 reales.—Quedó un sobrante para hoy de 3531 quintales (7.433 fanegas).

La cebada se vendió ayer á 28 pesetas el quintal métrico ó sea á 10 peses en la fanega; las habas á 29 pesetas el quintal ó sea á 17'50 pesetas la fanega; el maíz á 27 pesetas el quintal ó sea á 15'50 fanega, y yerros á 28'80 el quintal ó sea á 16 fanega.

### Nacimientos y defunciones

Ayer se registraron en esta capital once nacimientos y diez defunciones.

## Academia preparatoria de Secretarios DE AYUNTAMIENTOS.

Esta ACADEMIA cuenta con Doctores y Licenciados en Filosofía y Derecho encargados de la enseñanza.  
La matrícula estará abierta hasta el 31 del presente Agosto. Las clases darán principio el 1.º de Septiembre.  
Los honorarios son: para la asistencia diaria, 20 pesetas al inscribirse y 40 por cada mensualidad vencida. Preparación por escrito, 10 pesetas al inscribirse y 20 por cada mensualidad. Pago anticipado.  
Los aspirantes deben dirigirse á D. Serafin de la Rosa Mesa, Eivira, 113, GRANADA.

## Unicos Licor y Elixir de los PP. CHARTREUX

Elaborados por los mismos en la fábrica de La Unión Agrícola en Tarragona  
**ELIXIR VEGETAL** sin rival para toda clase de indisposiciones.

De venta en Granada: En casa de Juan Ruiz Galves, Las Colonias, Mesones, 56; Vinda de López, Mesones, 5; Rafael Castaño, Linares, 5; José Montenegro, Pastelería y café del Paseo, Reyes Católicos; Lardelli y Lardy, Café Suizo y Pastelería. Para el ELIXIR exclusivamente, droguería de Sigler Hermanos, calle de Reyes Católicos, 31.

## Baños nuevos de Alhama de Granada

AGUAS, NITROGENADAS SULFIDRICAS TERMALES  
49º centígrados de temperatura  
PREMIADAS EN LA EXPOSICIÓN DE PARIS DE 1889  
Médico-Director por oposición:

**Doctor D. Antonio Alvarez de Cienfuegos y Cobos**  
Abiertos los meses de Mayo, Junio, Septiembre y Octubre.

Especialización en todas las manifestaciones del Reumatismo, Parálisis y enfermedades del aparato respiratorio.  
Confortables habitaciones y excelentes servicios de fonda.  
—Capilla.—Parque.—Telegrafo.

Precios los más económicos de esta localidad balnearia  
Billetes de ida y vuelta á mitad de precio en las líneas de los Andaluces y de Bobadilla á Algeiras.

Para informes al Administrador, D. Luis del Corral.

## Ntra. Sra. de las Angustias

Fábrica de cera pura de abejas  
Garantizada á base de análisis.  
Se compra cerón de colmenas; los precios más altos. No vendes sin preguntar antes en esta casa.

**Enrique Sánchez García**  
Premiado y condecorado por sus producos los en 24 exposiciones y certámenes.  
Calle del Escudo del Carmen, 15 GRANADA

## CHOCOLATES PUROS

Elaborados á la vista del público, según la última adelantos, con cacao y azúcar de primera. El que los prueba una vez que vuelve á tomar otros. Clases desde una peseta á 3.  
Lo hay también con vainilla y con leche.  
Paquetes de libra castellana.

**CAPES SUPERIORES**  
tostados diariamente por un procedimiento especial.

## Vignetas de hierro

UNIGOS VENEDORES VERDAD  
POR CUENTA DE FABRICA  
Precio de los 100 kgs.

&lt;

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer es un nutricao del cabello. Aporta al cabello aquello que es necesario a su sanidad. Cuando se pone reseco y rasposo, se hien den las puntas, se cae o vuelve gris, débese a que el cabello no recibe la nutrición necesaria a su naturaleza.

Delicias del Tocador. Artículos Indispensables Para El Bello Sexo. "El Perfume Universal..." AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN

CALVOS EL CAPILHOL INFALIBLE contra la CALVICIE. Pelo a los 30 dias! Impide la caída de los cabellos débiles. Frascos a 2 y 4 pesetas.

A. E. C.-Thomson-Houston Ibérica. SOCIEDAD ANONIMA. MADRID: CARRERA DE SAN JERONIMO, 42. Tranvías y ferrocarriles eléctricos.—Transporte de fuerza.

LA POLAR. Sociedad Anónima de Seguros. ESTABLECIDA EN BILBAO. Capital social: 100.000.000 de pesetas. Garantías depositadas: 50.000.000 de pesetas.

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA. San Pedro Mártir, 28.—GRANADA. Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares.

TRAVAIL CONTINUEN 4 a 8 ptas. por día. Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calcetas.

SORDOS. Cura cierta de los sordos, ruidos y sorderas catárrales, fácil y sin operar con el contrasorder Thompson. Medicamento americano premiado.

TOB FERNA. So cura rápidamente con la EMBROGACION. Gonzalez Perales. Frasco, 4 ptas.

SOLUCION CASES. DE CLARIDAD FOSFATO DE CAL. FUNDIDA en varias Especies. Única preparada y recomendada por la Real Academia de Medicina.

NUEVO HOTEL EMBAJADORES.—MADRID. CARRERA SAN JERONIMO, 4 y VICTORIA, 1. Propietario: D. JOSE GARCIA.

Biblioteca "Patria" de obras premiadas. OFICINAS: Granada, Hotel, 9, (Pacífico).—MADRID. Publica obras de amena literatura.

Alcohol para quemar y bar. Alcohol nizar a 1 peseta 76 céntimos el litro. Droguería S. José San Jerónimo, 8.

Instituto ROMERO. CONSULTORIO Y CASA DE SALUD. Este INSTITUTO, montado con todas las exigencias de la ciencia moderna, tiene establecida clínica en que atender a los enfermos que necesiten de operaciones.

GRAN ÉXITO. de los vinos medicinales preparados por el farmacéutico D. MANUEL AMORES REBOLLO, de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz).

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS.

Secciones de Frances. repeso del mismo, traducciones y correspondencia; a precios convencionales y módicos.

Plantas y flores. En la Huerta de la Mariana, sita en el camino del Puente del Cristiano, junto al Chinaral, encontrada el público plantas, flores cortadas y macetas de todas clases a precios muy reducidos.

LABRADORES. El nuevo arado perfeccionado de verdadera giratoria con aguja de acero graduable marca LEYVA. Es más ligero.—Lo mejor conocido.—Es más perfecto.

ESCOPEYAS. Marca JABALI. de Eduardo Schilling.—Barcelona. ÚNICO DEPÓSITO EN GRANADA. FRANCISCO RUIZ GÓMEZ.—MESONES, 40.

LEYER INSECTICIDA INFALIBLE. Quiero Vd. verse libre de moscas, mosquitos, chinches, corrodoras, pulgas y polilla? Pida Vd. el insecticida LEYER. Es infalible.

Corsetera PROVEDORA de la Real Casa. La acreditada corsetera y especialista en fajas Concepción Gentil de Cármas, que habita en la calle de Reyes Católicos, número 37.

Clases seleccionadas. 100 cebollas maduras, 5 pesetas. Precios con baja del 50 por 100 de los que son corrientes en esta casa.

Guano superior. El mejor abonador de la agricultura.—Ocasinas y almacenes: Darro Cubier del Santísimo, 10, 12 y 14.

Los Misterios de Florencia. Tercera parte. El espectro del pasado. Advertencia importante. Habíendose duplicado la paginación de varios folletines, y ofreciendo esto dificultades para ordenarlos, por indicación de algunos señores suscritores, diremos que el orden en que se deben ir encuadernar, a partir del folletín número 84 que se publicó el día 20 de Agosto es como sigue:

La Madrileña. ALONDIGA, 16, 18 y 20. Frente a LA POSADA DE LA NAVY. Gran Fábrica de Baules Mundos y Maletas. Lo mejor conocido hasta hoy en Granada.

Baños de Apolo. Baños de mar en Málaga. Lujosos departamentos y servicio esmerado, café restaurant y tranvías a la puerta de los baños.

Lana vegetal Friso. Para dormir en cama fresca y blanda usar el crin vegetal rizado, único para colchones en la presente estación. Se dan muestras a quien las pida.

Los Misterios de Florencia. Tercera parte. El espectro del pasado. Advertencia importante. Habíendose duplicado la paginación de varios folletines, y ofreciendo esto dificultades para ordenarlos, por indicación de algunos señores suscritores, diremos que el orden en que se deben ir encuadernar, a partir del folletín número 84 que se publicó el día 20 de Agosto es como sigue:

La Madrileña. ALONDIGA, 16, 18 y 20. Frente a LA POSADA DE LA NAVY. Gran Fábrica de Baules Mundos y Maletas. Lo mejor conocido hasta hoy en Granada.

M. Achilles Ghys. Constructor de Órganos y Armonios, discípulo de Lafamado maestro M. Caballier Coll, de París, organero de las catedrales de Granada y Málaga. Única casa constructora con cajas especiales para sus sonidos.

La Purísima CAMISERIA de ANTONIO BAQUERO. Gran surtido en camisas, cuellos y paños.—Corbatas y géneros de punto. Mesones, núm. 8.

abandonaré Florencia, y te juro, Renata, que no me verás más, que no volverás más a ver a nuestra hija que sería siempre para ti un viviente recordatorio. Luciana, a ércete... yo he perdonado a tu madre, tú debes también perdonarla.

¿Partir? No lo pienses, padre mío: yo no te seguiré. El barón afirmó un brazo de Luciana. —Tú eres mi hija,—le dijo,—y me debes obediencia y respeto.

—y ahora quieres hacer caer la responsabilidad sobre nosotros. El barón parecía loco. —Mi nieto,—gritó,—sería horrible!